Русский язык, 4 класс 

Тема: "Падежные окончания имён существительных".
Цели: 
· развитие  умения различать падежи по совокупности признаков;

· развитие навыка правописания падежных окончаний имён существительных;

· развитие орфографической зоркости. 
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формы работы

	1.Орг. момент

2. Орфографическая минутка и сообщение цели урока
Проверка

Проверка

Проверка
	- Начнём мы наш урок с орфографической минутки. На столах у вас карточки со словами, в которых пропущена орфограмма. Вставьте пропущенные буквы.

- Какие буквы пропущены, почему?

- Распределите эти слова на две группы.

- На какие две группы распределили эти слова?

- Найдите лишнее слово во второй группе.

- Какое лишнее слово?

- Над какой темой мы работали на уроках русского языка?

- Что нужно знать, чтобы правильно написать безударное окончание им.существительных?

- Сегодня на уроке мы закрепим полученные знания, и вы сможете себя проверить на сколько хорошо вы умеете писать слова с данной орфограммой.
	Уп_дёт,  выгл_нет,  без молодёж_,  тр_пинка,   у вещ_,  покр_снели,  около печк_,  засв_тился,   б_леет, для тетрад_,  б_рёзками,                             в постел_

Дети объясняют пропущенные орфограммы.

- Первая группа это слова с безударной гласной в корне, вторая – с безударной гласной в окончании.

Без молодёжи, у вещи, около печки, для тетради, в постели.

- В постели – т.к. слово стоит в П.п., а остальные слова в Р.п.

- Около печки – т.к. это слово 1-го скл., а остальные слова 3-го скл.

- Без молодёжи – т.к. это слово одушевлённое, а остальные неодушевлённые.

- Безударные окончания имён существительных.

- Падеж, склонение имени существительного и проверочное слово: для 1-го и 2-го скл. – стена, стол, а для 3-го скл. – степь.
	Работа в парах

Фронт.работа

Раб. в парах

Фронт.раб.

Самост.раб.

Фронт.раб.

	3. Работа по теме урока. Работа с текстом.

Самопроверка

Разноуровн.задан.

	- Возьмите вторую карточку. Прочитайте.

- Это текст?

- Как вы думаете, какое задание вы сейчас должны будете выполнить?

- Это же задание выполнил мой знакомый мальчик, проверьте, верно, ли он его выполнил?

- Допустил ли он ошибки, выполняя это задание?

- Что нужно определить у существительного, прежде чем писать окончание?

- Сейчас я вам предлагаю выбрать одно задание из трёх то, которое вам под силу.
	 В зоопарк_  у клетк_  с обезьянами всегда много людей. Ветки черёмух_ стояли в кувшин_  на окошк_.  Кисти белых цветов сирен_  выделялись на зелен_  листьев. Дача дедушк_  стоит на окраин_  деревн_.  На болот_   в воздух_  пахло сыростью.

- Нет, потому что предложения не связаны между собой по смыслу.

- Вставить пропущенную орфограмму и объяснить свой выбор.

В зоопарки, у клетки, ветки черёмухи, в кувшини, на окошки, кисти сирени, на зелене, дача дедушке, на окраини деревни, в болоти, в воздухе.

Дети исправляют ошибки, обосновывая свой выбор.

- Падеж, склонение имени существительного и подобрать проверочное слово: для 1-го и 2-го скл. – стена, стол, а для 3-го скл. – степь.

1. Спишите. Определите склонение и падеж имён существительных.

На площад_,  в Сибир_,  по лестниц_, вдоль тропинк_, на лошад_, на лошадк_, в журнал_,  на верблюд_, за горизонт_, о мыш_, из берлог_, к побед_.

2. Спишите, определите склонение  и падеж имён существительных.

На ветк_ яблон_, от фиалк_ к ромашк_,  на обложк_ книг_, от пристан_ до деревн_, по Волг_ на лодк_,  по дорожк_ к рощ_.

      3.  Спишите. К словам подберите однокоренные слова другого склонения в том же числе и падеже.

В  тетрад_  -  _____________,  без лошад_ - ______________,  к  ноч_ - ___________, о морков_ - __________, на брош_  - _________.

Один ученик выполняет задание 1 уровня на доске.
	Самост.раб.

Фронт.раб.

Работа в парах

Самост.раб. 

Фронт. раб.

Самост.раб.

	Проверка.
	- Поднимите руки те, кто выполнял 1 задание. Проверьте свою работу и работу, выполненную на доске. У вас есть вопросы к Наташе?

- Кто выполнял 2 задание? Как вы справились с заданием, я проверю при проверке тетрадей. 

- Кто выполнял 3 задание? Какое задание у вас было?

- Какие слова вы написали?


	 Если есть ошибки, дети исправляют и объясняют свой выбор.

- Написать однокоренные слова другого склонения, но в том же падеже и числе.

Дети называют слова, которые они написали, и объясняют свой выбор.
	Фронт.раб.

	4. Итог урока.
	- Кто с уверенностью может сказать: «Я умею писать безударные окончания имён существительных?

- Кто испытывает трудности при написании падежных окончаний?

- В чём вы испытываете трудности?

- Что нужно сделать, чтобы их преодолеть?
	Ответы детей.
	Фронт.раб.

	5. Домашнее задание.
	- Приготовить карточку для соседа по парте из 10 слов или из 3-4 предложений, где пропущены окончания имён существительных. Окончания должны быть безударные.
	
	


